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（一）(教材p129~138) ------概述、保税仓库、出口监管仓库 

考纲要求： 1、保税物流货物管理要点； 2、保税仓库存放货

物的范围和期限； 3、保税仓库管理要点； 4、报税仓库货物

进仓报关（地点、方式、许可证件管理）； 5、报税仓库货

物出仓报出口（报关的地点、方式）； 6、报税仓库货物出

仓报 进口； 7、出口监管仓库存放货物的范围和期限； 8、出

口监管仓库管理要点； 9、出口监管仓库货物进仓报关；（

单证、许可证件管理、税收征管） 10、出口监管仓库出仓报

出口（报关地点和方式）； 11、出口监管仓库出仓报进口（

加工贸易特定减免税、内销） 一、保税物流货物的概述 （一

）含义 ------指经海关批准未办理纳税手续进境在境内储存后

复运出境的货物，也叫保税仓储货物。 包括：已办结海关出

口手续尚未离境，经海关批准存放在海关专用监管场所或特

殊监管区域的货物。 保税物流货物在境内储存后 1.复出境 2.

保税加工 3.正式进口 （二） 特征： 1、进境时暂缓缴纳进口

关税及进口环节海关代征税（如内销时，则应当，但不征缓

税利息），复运出境免税；（税） 2、进出境时除国家另有

规定外免于交验进出口许可证件；（证） 3、进境海关现场

放行不是结关，进境后必须进入海关保税监管场所或特殊监

管区域，运离这些场所或区域必须办理结关手续。（结关的

问题） （三）范围： 1、进境经海关批准进入海关保税监管

场所或特殊监管区域，保税储存后转口境外的货物； 2、已



办理出口报关手续尚未离境，经海关批准进入海关保税监管

场所或特殊监管区域储存的货物； 3、经海关批准进入海关

保税监管场所或特殊监管区域保税储存的加工贸易货物，供

应国际航行船舶和航空器的油料、物料和维修用部件，供维

修外国产品所进口寄售的零配件，外商进境暂存货物； 4、

经海关批准进入海关保税监管场所或特殊监管区域保税的其

他未办结海关手续的进境货物。 （四）管理特征： 保税物流

货物 a.非物理围网 保税仓库---经海关批准设立专门存放保税

货物及其他未办结海关手续货物的仓库 出口监管仓库---经海

关批准设立对已办结海关出口手续的货物进行存储、保税货

物配送、提供流通性增值服务的海关专用监管仓库 保税物流

中心A型---经海关批准，由中国境内企业法人经营、专门从

事保 税仓储物流业务的海关监管场所。 b.物理围网 保税物流

中心B型---经海关批准，由中国境内一家企业法人经营，多

家企业进入并从事保税仓储物流业务的海关集中监管场所。 

保税物流园区---经国务院批准，在保税区规划面积或者毗邻

保税区的特定港区内设立的，专门发展现代国际物流的海关

特定监管区。 保税区---经国务院批准，在我国境内设立的由

海关进行监管的特定区域。 保税港区---经国务院批准，设立

在国家对外开放的口岸港区和与之相连的特定区域内，具有

口岸，物流、加工等功能的海关特殊监管区域。 1．设立审

批------保税物流货物必须存放在经过法定程序审批设立的专

用场所或特殊区域 海关审批------保税仓库、出口监管仓库、

保税物流中心A、B型 国务院审批------保税物流园区、保税

区、保税港区 2．准入保税按批准存放范围准予货物进入监

管场所或者区域，不符合规定存放范围的货物不准存入， 准



予进入成为海关保税物流货物监管目标之一。 除自用物资外

，被准予进入专用监管场所或特殊监管区的进境货物均保税

3、纳税暂缓----- 凡进入保税物流监管场所或特殊监管区域的

保税物流货物在进境时都可以暂不办理进口纳税手续，等到

运离海关保税监管场所或特殊监管区域时才办理纳税手续。

或者征税或免税。（注意：保税物流货物不需要征收缓税利

息） 4．监管延伸 （1） 监管地点延伸： 进境货物从进境地

海关监管现场，以办结海关出口手续尚未离境的货物从出口

申报地海关现场，延伸到专用监管场所或者特殊监管区域； 

（2） 监管时间延伸（Ａ～Ｆ）： A．保税仓库存放保税物流

货物的时间是1年，可以申请延长，延长的时间，最长1年；

B．出口监管仓库存放保税物流货物的时间是6个月，可以申

请延长，延长的时间，最长6个月； C．保税物流中心A型存

放保税物流货物的时间是1年，可以申请延长，延长的时间，

最长1年； D．保税物流中心B型存放保税物流货物的时间是2

年，可以申请延长，延长的时间，最长1年； E．保税物流园

区存放保税物流货物的时间没有限制； F．保税区、保税港

区存放保税物流货物的时间没有限制。 5．“运离”结关 根

据规定，保税物流货物报关同保税加工货物报关一样有报核

程序，有关单位应当定期以电子数据和纸质单证向海关申报

规定时段保税物流货物的进、出、存、销等情况。但是实际

“结关”的时间，除外发加工和暂准“运离”（维修、测试

、展览等）需要继续监管以外，每一批货物“运离”专用监

管场所或者特殊监管区域，都必须根据货物的实际流向办结

海关手续；办结海关手续后，该批货物就不再是“运离”的

专用监管所或者特殊监管区域范围的保税物流货物。在这里



规定时间的报核已经不具备最终办结海关手续的必要程序。 

各种监管形式下的保税物流货物的某些管理要点比较表：监

管场所、区域名称 存货 范围 存储期限 服务功能 注册 资本 面

积（不低于） 审批权限 入区退税 备注 东部 中西部 保税仓库 

进口 1年 1年 储存 RMB：300万 公用/维修2000 液体5000 直属

海关 否 按月报核 出口监管仓库 出口 半年 半年 储存/出口配

送/国内结转 配送5000 结转1000 直属海关 否 退换货物先入后

出 保税物流中心（A型） 进出口 1年 1年 储存/全球采购配送/

国内结转/转口/中转 RMB：3000万 公用20000 自用4000 公

用5000 自用2000 海关总署 是 保税物流中心（B型） 进出口 2

年 1年 RMB：5000万 海关总署 是 保税物流园区 进出口 无期

限 储存/贸易/全球采购配送/中转/展示 国务院 是 按年报核 保

税区 进出口 无期限 物流园区功能 维修/加工 国务院 否 离境

退税 保税港区 进出口 无期限 保税区功能 港口功能 国务院 是

注： 1出口配送型仓库可以存放为拼装出口货物而进口的货

物； 2经批准享受入仓即退税政策的除外； 3保税物流中心B

型的经营者不得开展物流业务。 二、保税仓库及其所存货物

的报关程序 （一） 保税仓库简介 1．含义：指经海关批准设

立的专门存放保税货物及其他未办结海关手续货物的仓库 1

）公用型保税仓库由主营仓储业务的中国境内独立企业法人

经营，专门向社会提供保税仓储服务 2）自用型保税仓库由

特定的中国境内独立企业法人经营，公存储供企业自用的保

税货物 3）专用型保税仓库存储具有特定用途或特殊种类商

品的保税仓库 液体危险品保税仓库 备料保税仓库 寄售维修保

税仓库 其他 2．存放货物的范围：（只能存放进境货物） A

．加工贸易进口货物； B．转口货物； C．供应国际航行船



舶和航空器的油料、物料和维修用零部件； D．供维修外国

产品所进口寄售的零配件； E．外商进境暂存货物； F．未办

结海关手续的一般贸易进口货物。 G．经海关批准的其他未

办结海关手续的进境货物。 保税仓库不得存放国家禁止进境

货物，不得存放未经批准的影响公共安全、公共卫生或健康

、公共道德或秩序的国家限制进境货物以及其他不得存入保

税仓库的货物。 "#F8F8F8" 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


